

Лекция Рамбера Николая «Между магией и механикой, понятностью и осуществимостью мира». 14 марта 2019 года.

14 марта в Институте философии РАН пройдет вторая в 2019 году встреча в Французском философском клубе для франкофонов «LA PHILOSOPHIE D'EXPRESSION FRANÇAISE», организованном Институте философии РАН и Центром франко-российских исследований в Москве.

С лекцией «Между магией и механикой, понятностью и осуществимостью мира» выступит Рамбэр Николая, агреше по философии, преподаватель философии в Французском Университетском колледже Москвы. Встречу проведет д.филос.н. В.Г.Лысенко. Лекция на французском языке без перевода.

В этой первой лекции предполагается поставить вопрос о концепции механизации мира в 17-м веке, изучая ее отношения с противоположной концепцией (которую она временно вытесняет), а именно, с концепцией мира как живого организма, особенно разрабатываемой в эпоху Возрождения. Затем будет доказано, что эти две концепции разделяют общее стремление сделать мир понятным. Исходя из этого предположения, мы противопоставим представлению о душе мира (понятие, близкое философам эпохи Возрождения) понимание человеческой души как оно теоретически выражается Декартом, а потом Мальбраншем. Затем мы объясним роль, которую могли бы сыграть для каждой из этих теорий магия и механика, что позволит нам констатировать, что, несмотря на их очевидное противостояние, они опираются на общую идею: сделать человека хозяином природы.

14 марта 2018 г., 18:30 (Институт философии РАН, ауд. 416)

